

进一步全面深化改革
推进中国式现代化

习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调 全力救治伤员 依法严惩凶手 加强风险源头防控 严防发生极端案件

李强作出批示

新华社北京11月12日电 11月11日晚,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,截至目前,已造成35人死亡、43人重伤。

案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,造成重大人员伤亡,性质极其恶劣。

要全力救治伤员,精心做好伤亡人员及家属安抚善后工作。要依法严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训,举一反三,加强风险源头防控,及时化解矛盾纠纷,严防发生极端案件,全力保障人民群众生命安全和稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力抢救伤员,稳妥做好善后,

尽快查明案情并依法严惩凶手。要防控结合,切实做好风险隐患和社会矛盾排查化解,确保社会大局稳定。

根据习近平重要指示,中央已派工作组赶赴当地指导处置工作,广东省及珠海市正全力做好伤员救治、案件侦办、社会面防控等工作。目前,各项工作正在进行中。

奋进新征程 建功新时代

鄂尔多斯 全面推行“高效办成一件事” 打造一流政务服务环境

□王斌 张智勋

今年以来,我市坚持以人民为中心的发展思想,把“高效办成一件事”作为推动政务服务提质增效的重要抓手,注重改革引领和数字赋能双轮驱动,通过强化渠道建设、深化模式创新、聚焦数字赋能等举措,持续推进政务服务多元化、高效化、智慧化,全力打造高效、便捷、优质的一流政务服务环境。

强化渠道建设,构筑“多元化”政务服务

“只进一扇门”再深化。持续巩固“三集中三到位”改革成果,市、旗区两级1.4万项政务服务事项及水电气暖等公用事业领域高频办理的服务事项集中进驻政务服务中心,提供一站式服务。

“一窗受理”再升级。进一步优化“综合一窗”受理服务模式,不断扩大“无差别”综窗事项覆盖范围,提升“分领域”综窗服务效能,受理率达100%,2024年累计产生办件358万余

件,企业和群众办事体验感、获得感明显提升。

“一网通办”更便捷。全市6.9万项政务服务事项纳入一体化政务服务平台管理和办理,全程网办率85%。在“蒙速办”APP接入特色应用751项,427项高频特色应用实现“蒙速办”APP、小程序同源发布,访问量突破9000万次。

“一线应答”更通畅。充分发挥12345热线作为暖城政务服务“总客服”、联系群众“民生线”的作用,推行“一号响应”“一口受理”“一线应答”,365天24小时受理,响应、办理各类诉求,响应率、办结率、解决率、满意率均达到96%以上。

深化模式创新,推行“高效化”政务服务

关联事项集成办。重构跨部门办理流程,优化前后置环节,高质高效推进国家层面两批次21项“高效办成一件事”重点事项落实,累计办理事项11万件。结合实际,创新推出10项本地特色“高效办成一件事”,不断提升群众办事便利度。

容缺事项承诺办。梳理公布容缺受理事项1036项,告知承诺事项153项,叠加推行“信用+审批”服务,持续提升审批效率。

异地事项跨区域办。接续深化“异地通办”改革,推动两批次310项政务服务事项实现“全区通办”,326项实现“跨省通办”,不断扩大政务服务“朋友圈”。

政策服务免申办。优化升级“免申即享”平台,归集汇聚162项惠企利民政策信息,11项政策实现“免申即享”,提供一站式查询办理服务。上线政策计算器,实现政策标签化管理、智能匹配、精准推送。

为企业服务延伸办。建立“1+9+9”为企业服务体系,在市本级、9个旗区政务服务中心设立“企业服务专区”,在9个园区设立政务服务工作站,组建“蓝马甲”专兼职帮代办队伍,2024年为全市269个新建投资项目提供1303项帮代办服务,促进项目计划投资737.58亿元。

(下转第二版)

我市多措并举筑牢森林草原防火安全线

本报讯 市融媒体中心记者杜龙 贺炫凯 通讯员吴博 眼下已进入森林草原防火关键期,我市提前谋划,从人防、物防、技防三方面入手,扎实做好森林草原防火各项工作,做到守土有责、守土尽责,筑牢森林防火“铜墙铁壁”。

在市森林草原火灾监测预警指挥中心,工作人员正在利用森林草原防火监测预警平台实时监测全市森林草原火情,平台可清晰监测半径为10公里的区域,有效解决发现火情不够及时、判断不够准确等问题,实现对早期火情的研判和处置。

“通过对全市重点森林草原防火区进行24小时实时监控,一旦发现烟点或火情以后,我们会及时安排地面巡护人员进行现场核查,同时及时报告相关信息并迅速予以处置。”市林草局森林草原防火科工作人员杨阳说。

在东胜区罕台镇永胜村防火隔离带建设现场,东胜区森林草原防火专业队的工作人员正在驾驶专业挖掘机进行防火隔离带的开工作业,并组织人员对道路两旁可能引发火灾的树木、茅草、灌木等可燃物进行清理。

东胜区林业和草原局森林草原防火室副主任闫晓东说:“我们成立了100人的专业队伍进行防火隔离带建设和可燃物清理工作,截至目前,已经开设了1000公里的隔离带,除草

900余亩,能有效控制火灾的发生。”

为织密防火安全网,我市建立森林草原防火包片蹲点责任制,划定防火基础网格责任区3287个,落实14472名网格责任人,对森林草原高火险区、主要交通干线、大型造林种草现场等重点部位进行全方位、拉网式排查,确保做到巡查不留盲区、不留死角。目前,全市各级护林(草)员、瞭望员等一线防控力量全部到岗到位。

近年来,我市森林草原资源持续增长,森林资源面积近4800万亩,林草植被综合覆盖度稳定在70%以上。进入秋冬季以来,防火形势严峻,我市利用森林草原防火监测预警平台、航空护林巡护、地面巡护、高塔瞭望、检查站全方位监测森林草原火情,进一步完善森林草原防火监测预警机制,提高森林草原火灾综合防控能力。截至目前,全市新建消防水池50处,开设防火隔离带5904公里,清理可燃物2.1万亩。新增远程监控点20个,新增监控面积1570平方公里,实现了重点火险区远程监控的全覆盖。

市林草局森林草原防火科科长郭鹏说:“下一步,我们将不断完善市、旗区、苏木乡镇、巡护人员的四级监测预警体系,确保森林草原火灾早发现、早处置,保护好地区生态资源和人民群众生命财产安全。”

我市完成2024年基本医疗保险参保扩面任务

康巴什讯 今年以来,我市将全民参保作为一项重要的政治任务,多措并举,全力推动基本医疗保险参保扩面工作。截至2024年10月底,我市基本医疗保险参保人数182.12万人(2024年参保目标人数181.57万人),其中职工66.25万人,城乡居民115.87万人,完成参保目标的100.3%,提前完成参保扩面任务。

提高政治站位,精准把握全局。我市高度重视,及时传导压力,对参保情况进行日调度,市医疗保障局压实责任,将完成参保目标任务作为工作底线,不断提高政治责任感、工作紧迫感,精准把握全局,做到底数清、提增量、责任明。

多部门联动,发挥各方优势。健全税务、

财政、教育、卫生健康、民政、残联等部门协同配合机制,最大限度发挥各方优势,对参保扩面工作中遇到的问题,由相关部门牵头分析深层原因,一抓到底、一督到底,全流程抓好协调、推进、督办等工作,确保参保扩面工作高效推进。

聚焦重点人群,优化参保服务。密切关注救助对象、学生、灵活就业人员、新生儿等重点人群,及时调度参保情况,精准识别“漏报”“断保”群体,实时掌握参保动态,有针对性地开展参保工作。随着新生儿落地参保、医保政策实时咨询、参保登记线上办理等一系列优化服务措施的落地,参保工作更有温度。

(朱文霄)

前三季度 我市规模以上文化及相关产业单位数稳步增长

康巴什讯 前三季度,我市规模以上文化及相关产业单位达到18家,较上年同期增加3家,同比增长20%。

分产业类型看,15家文化服务业企业同比增长25%,占比达83.3%;文化批发和零售

业、文化制造业企业分别有2家、1家。分行业类别看,9个文化行业大类中,文化娱乐休闲服务、文化传播渠道、创意设计服务3个大类企业占比超过2位数,分别为44%、22.2%、16.7%。

(薛兆惠)

“暖城之邀”秋季引才活动北京站成效明显

康巴什讯 近日,我市多家企事业单位进京招才引智,举办博士生专场招聘会,在中国人民大学、北京科技大学、中国矿业大学(北京)、中央财经大学、北京理工大学举办引才推介会、双选交流会等系列活动,得到北京各高校毕业生广泛关注和热情参与。

此次北京行,市人社局精准谋划,主动服务,结合各高校办学特色、优势专业及鄂尔多斯籍生源情况等,在全市范围内征集企事业单位参会,精选出伊泰、汇能、鄂尔多斯应用技术学院、鄂尔多斯职业学院、鄂尔多斯实验室以及部分旗区共162家用人单位参加

现场招聘,提供308个岗位、834个用人需求。

据统计,此次“暖城之邀”北京站的六场招聘活动现场共吸引2000余名学子前来咨询、应聘,达成初步就业意向1341人,其中博士128人、硕士1113人、本科100人。

下一步,我市将继续深入贯彻落实“人才鄂尔多斯”战略,高质量建设“人才友好型城市”,加快推动“十万青年聚暖城计划”,在黄金招聘季中加大青年人才吸引力,不断创新人才引进方式和服务模式,为各类人才提供更加优质、高效的服务和支持。

(人社轩)

我市一重点研发项目获国家发明专利

康巴什讯 近日,2022年度鄂尔多斯市本级重点研发项目《基于能耗双控目标下重点用能企业单位能耗综合评价系统的关键技术研发与应用》申请的专利《一种面向用能企业节能监察综合评价与评价系统》(专利号ZL202311149445.1)通过国家知识产权局审查,获得国家发明专利授权。

该发明专利主要将节能管理工作实际与互联网技术相融合,通过构建指标运算分析、制度管理分析、综合效能分析、统计应用等功能模块,研发一套综合评价与评价系统,将用能企业的单位产品能耗、单位产品水耗、单位

工业增加值能耗、单位工业增加值碳排放量等定量指标与落实节能降碳目标、落实节能降碳制度、落实能源碳排放计量器具配备等定性指标运用层次分析法进行处理,构建多维度的数据矩阵,采用求解矩阵的特征向量获取各指标权重,将各指标赋分排序后进行分级评估,进而实现对对企业、行业开展综合效能分析和评价的目的。

下一步,我市将通过该系统进行综合效能分析与评价,帮助重点用能企业提升能效水平,降低碳排放强度,推动高耗能行业实现转型升级。

(科创轩)



11月12日,由市委宣传部、市文旅局主办的“筑梦北疆文化暖城”鄂尔多斯市第七届农牧民暨社区群众优秀文艺节目展演在鄂尔多斯文化艺术中心举行。

据了解,从9月至11月,“筑梦北疆文化暖城”鄂尔多斯市第七届农牧民暨社区群众文艺汇演在全市共有98场演出,参演农牧民群众约7000人,现场观众近12万人,有效满足了农牧民群众日益增长的精神文化需求。

市融媒体中心记者 王红 王俊 摄

坚持党的全面领导 开创绿色乌审改革发展新局面

市政协副主席候选人、中共乌审旗委书记 王健

党的二十届三中全会聚焦推进中国式现代化,对进一步全面深化改革作出系统部署,在全面建设社会主义现代化国家新征程上具有里程碑意义。乌审旗委坚持把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为重大政治任务,锚定“闯新路、走在前、建设核心区、冲刺百强县”发展任务,发挥好“把方向、管大局、保落实”领导作用,以进一步全面深化改革推进中国式现代化绿色乌审新实践。

一是把方向,确保改革始终沿着正确政治方向前进。在深入学习领会、系统调查研究、广泛听取意见的基础上,我们召开旗委十六届十一次全会,认真落实党中央和自治区党委、市委关于进一步全面深化改革的部署要求,制定《乌审旗委关于深入贯彻落实党的二十届三中全会精神的实施意见》,聚焦贯彻铸牢中华民族共同体意识工作主线,围绕经济高质量发展,办好两件大事,发挥市场机制作用等方面梳理改革任务221项,明确未来5年发展目标,着重部署产

业融合、共同富裕、生态环保、提升本质安全水平等一批率先突破的改革任务,确保改革服务发展、造福人民。

二是管大局,以两件大事为统领塑造高质量发展新优势。两件大事是深化落实习近平总书记对内蒙古重要指示精神统领性要求,是内蒙古谋划发展、推动工作的根本遵循。我们坚持把推进改革办好两件大事这个大局统筹起来,结合实施“六个工程”,以改革新作为推动发展新跨越。生态安全屏障方面,以创建国家生态文明建设示范旗为引领,打响黄河“几字弯”毛乌素沙地歼灭战,打造“五个百万亩”生态建设基地,创新“三元嵌套”治理模式,截至目前完成生态建设任务146.2万亩。安全稳定屏障方面,深入开展安全生产治本攻坚行动,发布《矛盾纠纷分级分类多元化化解规范》,实行县处级干部信访包案、坐班、下访三项机制,统筹各领域风险防范工作,促进高质量发展和高水平安全良性互动。能源和战略资源基地方面,以

建设鄂尔多斯国家现代煤化工产业示范基地核心区为牵引,宝丰烯烃项目预计11月首条生产线出产品,开创国内国际行业技术“18项第一”,汇能卓正新材料项目建设全面展开,盘活了7个半拉子工程,全区首家现代煤化工创新技术中试基地即将建成,中煤图克绿色低碳产业园、纳林河产业园未来能源岛、煤层气勘查试验等重点工程正在积蓄发展新动力,今年以工业项目“主引擎”带动前三季度固定资产投资增长40.8%,力争到2025年主要工业品产能达到1500万吨,建成千亿产值园区。农畜产品生产基地方面,打造粮食、鄂尔多斯细毛羊、肉牛、生猪4个产值超十亿元产业,建设10万头肉牛基地和鄂尔多斯细毛羊自治区现代畜牧业产业园,做大“村投公司”,前三季度全旗嘎查村集体经济经营性收入达到1.2亿元,农村牧区常住居民人均可支配收入增长7%。向北开放桥头堡方面,聚焦对外合作,前三季度引进国内区外到位资金157.1亿元,超过去年全年总量。(下转第二版)